

黄南报

2023年2月3日 星期五

农历癸卯年正月十三



本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1349期 2023年第4期

省委农村牧区工作会议召开

陈刚讲话 吴晓军主持

本报讯 2月1日,省委农村牧区工作会议在西宁召开。会议认真学习贯彻党的二十大精神,和习近平总书记关于“三农”工作重要论述、对青海工作的重要指示批示精神,全面推动落实中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,总结去年“三农”工作,安排部署今年重点任务。省委书记、省人大常委会主任陈刚出席第一次全体会议并讲话,省委副书记、省长吴晓军主持。

陈刚指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终把“三农”工作作为重中之重,党的二十大提出建设农业强国的目标任务,

习近平总书记在中央农村工作会议上系统部署了全面推进乡村振兴、加快建设农业强国的重点任务,为做好新时代新征程“三农”工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会建设农业强国的重大意义、保障粮食和重要农产品稳定安全供给的重大要求、全面推进乡村振兴的重大部署、依靠科技和改革双轮驱动加快建设农业强国的重大论断、大力推进农村现代化的内在要求、加强党对“三农”工作领导的重要论述,切实把习近平总书记重要讲话精神转化为青海“三农”工作

的生动实践。

陈刚强调,打造绿色有机农畜产品输出地是习近平总书记为青海“三农”工作量身定制的发展路径,是推动全省农业农村现代化的重要抓手,良好的生态环境是我们打造输出地的最大优势和宝贵财富,必须尊重自然、顺应自然、保护自然,走好绿色发展之路。聚焦提质、稳量、补链、扩输,用好科技这一利器,加快打造高原特色种业基地,提高农畜产品供给能力,稳步实施农药减量增效,下功夫补链强链,推动规模化集约化发展,借力发力打造品牌,不断塑造发

展新动能新优势。要奋力开创乡村振兴新局面,以旅游等特色产业促进乡村发展,坚持规划先行推动高原和美乡村建设,以自治、法治、德治加强和改进乡村治理,深化农牧业农牧区改革,让农牧区的孩子接受良好教育,加大强农惠农政策系统集成,促进农村牧区和城市融合发展,立足接受双方所需所能用好对口援青、东西部协作机制,牢牢守住粮食安全和不发生规模性返贫这两条底线,做细做实农牧区疫情防控工作,夯实乡村振兴基石。

(下转2版)



2月3日,黄南州举行消除宫颈癌·同仁在行动——中国低卫生资源地区消除宫颈癌筛查HPV疫苗免费接种启动仪式。2023年上半年将为全市12至13年龄段女童提供免费HPV疫苗接种和35至64岁妇女免费宫颈癌筛查,并对筛查出的宫颈疾病患者进行规范治疗。活动当日,免费接种HPV疫苗300人次,开展宫颈癌免费筛查100余人次。

记者 马文莉 摄

黄南州对安全生产再调度再检查

详见2版

河南县频现珍稀野生动物

详见3版

“医”路坚守

详见4版

满腔热情为人民群众服务

详见5版

新春里的三寸时光

详见7版

责编/马芝芬 排版/马芝芬

扎西才让开展春节走访慰问活动

本报讯 1月26日,农历正月初五,州委副书记、州长扎西才让深入同仁市、尖扎县看望慰问宗教界人士、环卫工人及基层一线公安民警,代表州委州政府向他们致以诚挚的问候和新春的祝福。

在看望慰问宗教人士时,扎西才让与赛赤·确吉洛智嘉措和夏日仓·旦增久美亲切座谈,关切询问他们的生活和身体情况,向他们介绍了全州经济社会发展取得的显著成就,并就加强寺院建设管理、促进宗教和谐等悉心交流,听取意见建议。他对宗教界人士长期以来发扬爱国爱教的优良传统,为推动全州经济社会发展、抓好疫情防控、维护社会和谐稳定、促进宗教和顺作出的努力给予肯定,并表示感谢。他强调,要全面学习贯彻党的二十大精神,深入落实中央民

族工作会议和全国宗教工作会议精神,把铸牢中华民族共同体意识和宗教中国化方向作为民族宗教工作的主线,切实维护好宗教领域和谐稳定的良好环境。要引导各族信教群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。要充分发挥自身优势和作用,凝聚智慧力量,积极投身地方发展建设,为加快黄南经济社会高质量发展作出更大贡献。

在尖扎县桥头卡点,扎西才让与值班民警亲切交谈,了解春节期间的治安工作,向他们送上新春祝福。他表示,过去的一年中全体民警恪尽职守,始终冲在疫情防控、抗险救灾等最前沿,完成了许多急难险重任务,守护人民群众生命财产安全,为全州社会治安大局稳定作出了重

要贡献。他要求,春节期间是万家团聚的时候,要保持十足的干劲,落实好各项安全保障措施,用辛苦指数换取人民群众的平幸福指数。

在看望慰问环卫工人时,扎西才让详细询问了他们的身体健康及生产生活情况。他说,环卫工人作为“城市美容师”,从年头工作到年尾,在最脏最累的岗位发光发热,保障了环境卫生的干净整洁,这种“舍弃小家、换来大家”的精神值得鼓励和尊敬,代表州委州政府表示衷心的感谢。他要求,各市县政府及相关部门在新的一年里要继续加大对环卫工人的关心关爱力度,不断加强环卫工人的权益保障,用心用情关爱劳动者,让勤勉工作蔚然成风。

在督导检查尖扎县集中供暖二期工程时,扎西才让现场听取运行情况,详细询问企业生

产运营、安全生产等,对企业员工春节期间坚守岗位,保障各族群众温暖过节表示感谢。他要求,供暖事关千家万户,与老百姓的生活息息相关,供热企业在不断增强供热服务能力、有效提高供暖服务质量的同时,要牢固树立安全第一意识,时刻紧绷安全生产这根弦,全面落实各项安全责任和措施,排查整改各项安全隐患,维护企业安全稳定运行。

扎西才让要求,各地各相关部门要突出春节期间燃煤一氧化碳中毒、道路交通安全等生产安全隐患进行拉网式排查,切实把工作做深做细,把安全隐患排查整治到位,绝不能有盲区、有漏洞,以坚定的责任担当和强有力的工作措施坚决守住安全生产底线,确保全州各族人民度过一个平安祥和的春节。